

Nemčija precej imuna na ameriški protekcionizem

Nemški izvozni model bi bil ogrožen, če bi ameriška politika dobila posnemovalce.

Izjave Trumpa o ukrepih za uvedbo carin oziroma ovir pri trgovanju Nemčije neposredno ne bodo veliko prizadeli. ZDA je za Nemčijo res prvi izvozni trg, vendar predstavlja le 10 odstotkov nemškega (dobro razpršenega) izvoza. V državah EU in EFTE Nemčija ustvari 65 odstotkov izvoza.

Tako sta precej bolj izpostavljeni Kanada in Mehika (80 odstotkov izvoza). V kolikor bi ameriška politika dosegla posnemovalce, bi to resno ogrozilo nemški izvozni model. Realna rast izvoza se je v zadnjih mesecih znižala na najnižjo v zadnjih treh mesecih, predvsem zaradi manjšega izvoza na trge v razvoju.

Pripravila: Analitika GZS

Nad Trumpove ukrepe z luksuzno ponudbo

Rešitev v primeru trgovinskih ovir so neposredne investicije v ZDA in osredotočanje na izvoz luksuznih izdelkov.

Anja Zupanc

»Glavno vprašanje je, ali bo predsednik ZDA svoje napovedi o zaustavitvi imigracij in uvedbi carin tudi uresničil. Če vlečemo analogije iz zgodovine, so obeti precej črnogledi. Kriza leta 1873, ena izmed treh največjih finančnih kriz moderne zgodovine ZDA, ki je bila enako kot zadnja recesija ustvarjena s preohlapno denarno politiko in nepremičninskimi špekulacijami, je na politični parket v Kaliforniji naplavila demagoga Denisa Kearneya, vodjo stranke Workingmen's Party of California. Skupaj s podobno mislečimi privrženci je uspel doseči prepoved imigracije azijskih žensk, prepoved imigracije iz Kitajske, prepoved imigracije pogodbenih delavcev v ZDA in dvig uvoznih carin,« poudarja dr. Anže Burger s Fakultete za družbene vede.

SIJ: Odmikamo se od trga masovnih jekel

»ZDA predstavlja 3. največji izvozni trg, takoj za Nemčijo in Italijo, za Skupino SIJ. Ameriška odločitev o uvedbi carin za jeklo in izdelke iz jekla slovenskega

porekla bi vsekakor imela negativen vpliv na našo nadaljnjo rast prodaje specialnih nerjavnih in orodnih jekel z visoko dodano vrednostjo na trgih ZDA,« pravijo v Skupini SIJ, kjer se zadnja leta odmikajo s trga masovnih jekel in usmerjajo v specialne izdelke po meri kupcev.

»Ko bodo znani ukrepi, se bomo odločali«

V Steklarni Hrastnik se bodo morebitnim novim ukrepom ZDA prilagajali v danih okoliščinah, če bo treba. »Pri izvozu v ZDA so naši izdelki že danes podvrženi carinskim dajatvam in ostalim trenutno veljavnim postopkom. O poslovnih potezah, povezanih z našim poslovanjem na trgu ZDA, se bomo odločali, ko bodo ti ukrepi v celoti znani,« napovedujejo.

Ob vprašanju, kaj svetovati slovenskim gospodarstvenikom oziroma kako pristopiti, reagirati na morebiten dvig trgovinskih ovir za izvoz v ZDA, Burger potegne vzporednice s tem, kako je na ameriški protekcionizem v 80. letih 20. stoletja odreagirala Japonska. Državi sta leta 1981 sklenili dogovor o sporazumni omejitvi izvoza japonskih avtomobilov, čemur se je Japonska prilagodila tako, da je avtomobile začela proizvajati v svojih podružnicah v ZDA. »Uvoz pa je ostal osredotočen na večje in dražje modele japonskih proizvajalcev,« pove Burger.

Burger rešitev vidi v osredotočanju na izvoz bolj luksuznih izdelkov z višjo dodano vrednostjo, ki lažje prenesejo višje stroške carinskih in necarinskih ovir. **gg**

»Trumpov dvig carin na uvoz iz Mehike, Kanade in drugih držav bi pomenil izgubo posla in delovnih mest tudi za Američane. Prav nasprotno, kar predsednik želi doseči,« poudarja dr. Burger.



Foto: Depositphotos